



当地时间1月9日，新南威尔士州，山林大火蔓延至农场，上万只羊被烧死。图为一只在大火中幸存的羊。 CFP供图



▲美国航空航天局于9日公布的由国际空间站指挥官Chris Hadfield拍摄的澳大利亚山火卫星图。

与北半球的严寒截然相反，今年南半球干燥酷热，澳大利亚各地气温骤升，热浪滚滚，很多地方温度高达40℃，甚至44℃。塔斯马尼亚州4日起到处蔓延的山林大火还有几十处尚未扑灭，1月8日，新南威尔士州、首都地区、维多利亚州又狂风呼啸，热浪席卷，山火肆虐。狂风携山火所到之处，尽显末日景象。

# 山火席卷澳大利亚

塔斯马尼亚州的山林大火已肆虐5天，导致超过100人失踪，100余栋民房和一所学校被烧毁。受山林大火影响，该州的气温一度达到历史最高点41.8℃。山林大火于4日下午开始在州首府霍巴特东部47公里处燃起。目前，该州仍有40多处火场未被扑灭，多处呈蔓延之势。

## 牵动全国神经

四处蔓延的山林大火触动澳大利亚全国上下的神经。总理吉拉德近日到塔斯马尼亚州视察灾情，与地方政府商讨救灾措施。与此同时，澳大利亚联邦的地方政

府利用广播、电视等媒体连续播发防火宣传片和防火知识，告诫民众要为自己做好准备，为家人做好准备，为家产做好准备，树立火险意识，保护有限生命。

大火在肆虐，气温在飙升。据澳大利亚气象局公布的数据，南澳大利亚州首府阿德莱德近日的气温上升至接近历史纪录的45℃，该州的伍丁纳地区成为全澳最热的地区，气温飙升至48.2℃。气象局称，7日，澳全国平均气温攀升至40.33℃以上，打破1972年12月21日创下的40.17℃的纪录。气象局说，8日，北方领地、西澳大利亚州、南澳大利亚州平均气温都超过40℃，可能创下新的纪录。



▲这张澳大利亚新南威尔士州消防部门提供的照片显示的是1月9日肖尔黑文地区的森林火灾火势。 新华/法新



▲1月9日，工作人员在澳大利亚塔斯马尼亚州布默湾区清理受灾现场。 新华社发

# 委官方推迟查韦斯就职典礼

美国国务院发言人祝他早日康复，拉美地区领导人集体声援

## 官方证实典礼推迟

委内瑞拉全国代表大会(简称全代会，即议会)主席卡贝罗当地时间8日下午在议会日常会议中宣读了一封由副总统尼古拉斯·马杜罗致议会的信件。信中称，根据医疗团队的建议，查韦斯术后恢复过程将持续至1月10日之后，无法按原定计划出席10日在议会宣誓就职的仪式，因此推迟这一宪法“规定动作”。

这是委内瑞拉官方首次正式确认查韦斯无法出席10日的就职典礼。但外界对此消息并不感到意外。在此之前，副总统马杜罗及全代会主席卡贝罗已分别在多个非正式场合表示，无论查韦斯能否按时就职，都不影响其作为总统的职能，并称其保留总统职位直至就职仪式之后是完全合法的。

当地时间1月8日下午，委内瑞拉政府正式宣布，正在古巴就医的总统查韦斯将缺席原定于1月10日举行的总统连任就职典礼。美国国务院发言人维多利亚·纽兰当天表示，希望查韦斯“早日康复”。



1月8日，在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，一位老人举着委内瑞拉总统查韦斯的肖像参加声援集会。 新华/法新

因癌症复发在古巴接受手术治疗的查韦斯术后已有20余天未公开露面，日前更是传出其病情恶化的消息。委政府3日罕见地用“严重的呼吸系统感染”形容他的病情。

## 拉美左翼集体声援

10日就职仪式虽然取消，委内瑞拉政府呼吁支持者在那一天走上首都加拉加斯街头，在总统府外举行大型集会，支持查韦斯。

一些拉美地区国家领导人定于10日前往加拉加斯，声援查韦斯。乌拉圭总统何塞·穆希卡和玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯确认当天到访，阿根廷总统克里斯蒂娜·德基什内尔定于11日到访。

穆希卡接受玻利维亚《共和国报》采访时说，“查韦斯的健康不由我们控制，我们的作用是支持委内瑞拉政府和人民”。

## 美国呼吁和平磋商

推迟就职仪式意味着查韦斯阵营还不准备承认总统无法履行职责，宪法对于延期就职却没有相关规定。副总统马杜罗先前说，就职仪式仅是一种“形式”，反对党主要领导人卡普里莱斯说：“委内瑞拉现在已经出现一场宪法争议。”

美国国务院发言人纽兰于当地时间1月8日在记者会上表示，美国非常关心委内瑞拉总统查韦斯的病情，真心祝愿他“早日康复”，“委内瑞拉必须寻找一种解决途径，把各方意见都包含进去，并要确保这一途径是自由、公平、透明的。”

纽兰重申，问题应由委内瑞拉人民自己决定，“磋商需要和平进行，任何一方都不应当诉诸暴力，不应为暴力寻找借口”。

综合新华社、《中国日报》消息